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Morvátok
és a magyar nemzet,
Érdekei beszélgetés jelent meg 

Radios István lapjában, a Narodni 
Valban, amelyet a parasztpáiti vezér 
folytatott egy Mussolini baiAt francia 
ismerősével s amelyből kiviláglik 
Mussolini azon felfogása, hogy a 
bőrvédőknek okvetlen meg kellene 
egyezniük a magyarokkal, ha meg­
akarják nyugtatni a fascist» Olasz­
országot, melynek viszonya a hor- 
vátokkal tudvalévőén meglehetősen 
feszült. Radios francia barátja sze­
rint: Mussolini egyáltalán nem gon­
dol háborúra és nem ellensége Hor­
vátországnak. Tudja, hogy a horvá- 
tok európaiak, mert ezt bizonyltot 
ták a magyarokkal való nyoícszáz- 
éves közösségük alatt. A magyarok 
és horvátok között mindig megvolt 
a legteljesebb egyetértés s ezt ctu 
pán a szabadságharc alatti osztrák int­
rikák szüntették meg egy időre. Tehát 
Olaszországnak, illetőleg a fasciata 
birodalom vezető politikusainak az a 
véleményük, hogy a horválok na­
gy or helytelenül cselekednek, ha 
nem szenteines elég figyelmet a mai 
magyarországi helyzet fejlődésének, 
Bethlen István kormányrajutasa óta 
a legnagyobb figyelmet érdemli.

Az olaszok is elismerik, hogy a 
magyar történelemben Erdély min­
dig fontos szerepet játszott és min­
denki tudja, hogy az erdélyi ma­
gyarok hogyan ereznek és gondol­
koznak. Tényként kell megállapítani, 
hogy Erdélyben ugyanolyan elkese­
redés uralkodik Bukaresttel szemben 
mint Belgráddal szemben Horvátor­
szágban. Mar ez a párhuzam is, 
amely kétségtelenül fönáll, közeleDD 
hozza egymáshoz a horvátokat és 
magyarokat, nem is beszélve azok­
ról a zágráoi tüntetésekről amelye­
ken a horvátok elismertek, hogy Bu­
dapest uralma sokkal jobb volt ré­
szükre, mint Belgrádé. Ebből nyíltan 
következik, hogy a horvatoknak meg- 
kellene egyezmök a magyarokkal, 
hogy ezáltal felújíthassák a régi kap­
csolatot egymáshoz és ezzel meg­
nyugtassák Olaszországot, hogy hor- 
vát részről nem fenyegeti veszede­
lem. És ami a legfontosabb, a hor­
vátok ebben az esetben visszakap­
hatnák Zárát, sőt Fiúmét is Horvát­
országhoz lehetne csatolni.

Bddig van Olaszország hivatalos 
véleménye a horv&t helyzetről és 
ebből a véleményből igen érdekes 
lényeket lehet megállspitani. Első­

sorban szt, hogy Horvátország eg 
szisztenciális léte egyáltalán nincs 
biztosítva a mostani SHS uralom 
siati, sőt sokkal inkább veszélyez- 
tetve van, mint volt a magyar im- 
pér:um alatt, amikor a horvátok év 
századokon keresztül békében és 
bántatlanui élhettek önkormányzatuk 
alatt. Másodsorban az állandó politi­
kai torzsalkodás és háöo:us veszély 
rögtön elmúlna a horvátok feje felől, 
ha megeggyesést létesítenének Ma­
gyarországgal, sőt visszakapnának 
elcsatolt területeket is, melyek visz 
szíszerzésérc mostani helyzetükben 
nem is számíthatnak. Harmadsorban 
tényként kell megállapítani azt is, 
hogy © aszország és Magyarország 
között olyan barátság áll fenn, 
amelynek áramlatából Horvátország 
semmiképpen sem tudja kivonni ma­
gát, vrgy ha igen, akkor ezt csak 
a saját kárára teheti, mert Fiúmén 
keresztül, melyet Olaszország bizto 
sitott a magyar kereskedelemnek, a 
magyarországi forgalom teljesm le

bonyolódna Horvátország érintése 
nélkül.

Ezek a tények Radios István előtt 
is tisztán állanak, de tudják ezt a 
szerbek is, akik minden erejükkel 
magukhoz akarják láncolni a foly­
ton elszakadófálben lévő horvátokat. 
Tagadhatatlan, hogy ilyen körűimé 
nyék között Horvátország válaszút 
előtt áll és fontolóra van szüksége, 
mielőtt végleges döntésre határozná 
el magát. Ds nexcsak a fent hivat 
kozott okok és a régi horvát ma 
gyár barátságra való tekintettel kell 
a horvátoknak helyzetüket megfon­
tolni, hanem a jövőre való tekintet 
tel is, amelyben viszont elsőrendű 
fontossággal bir az olasz helyzet 
tisztázása és békés alapokon való 
lerögzitése. Olaszország pedig ma­
gyarbarát politikát folytat és bizo­
nyára ugyanilyen politikát folytatna 
a horvátokkeí szemben is, ha azok 
feivennók a magegyezés fonalát Ma­
gyarországgal.

Jugoszláv belpolitika.
A közogtatásügyi miniszter ren 

deletet küldött az összes főispáni 
hivataloknak, hogy ns állítsanak ki 
útlevelet azok részére, akik Magyar- 
országon, vagy Bulgáriában akarják 
tanulmányaikat folytatni. Útleveleket 
csak azoknak adhatnak, akik a fenti 
országokba tanulmányaik befejezé 
sei végett utaznak, vagy pedig a 
közoktatásügyi minisztériumtól erre 
engedélyt kaptak.

Az újvidéki tartományi pénzügy­
igazgatóság azt követelte Újvidék 
városától, ho^y a közvilágításra, szól 
gáló gázt külön csövekbe vezesse, mert 
csak igy menthesitheiik az adó alól I 
Amikor a polgármester e lehetetlen 
intézkedés visszavonását kérte, a 
pénzügyigazgatóság arra hivatkozott,

hogy a pénzügyminiszteri rendelet 
szerint a közvilágításra szolgáló 
gázt külön csövekbe kell vezetni.

Újvidéken a város és a tartamá- 
ngi választmány is 40 százalékos 
útadót szed a közönségtől azért, 
mert vita van közöttük afelett, hogy 
ki szedje az útadót.

A múlt héten kibocsájtott és még 
éleibe sem lépett zárórerendiletet a 
bácskai tartományi főispán hatályon 
kivüi helyezte, mert kiderült, hogy 
az rendkívül sérelmes úgy a munka­
adóra, mint a munkásokra is és el 
lene az egész országban nagy felzú­
dulás keletkezett. A rendeletet azóta 
a szociális ügyek minisztériuma is 
módosította.

Nehezen indult a Korosec-kormány megalakítása.
Tegnap közöltük azt a belgrádi 

véleményt, hogy az uj kormány még 
a tegnapi nap folyamán létrejön. Az 
ítélet azonban — úgy látszik — túl­
ságosan optimista eset.

Korosec Antal dr ugyanis ép oly 
nehézségekkel küzd, mint akar Had- 
zsics tábornok és ha ugyanolyan si­
kerrel járna kabinet alakítási kisér-

• lete, azon sem nagyon csodálkoz­
nánk már. Fő nehézséget a mu­
zulmánok okozzák, akik két tárcát 
szeretnének hatalmukban látni, vagy 
legalább egyet, de akkor a pénzügyi 
tárcát. A demokraták az agrártárcát 
igyekszenek kezükbe keríteni A kom­
binációk is megváltoztak már. Eszerint 
Marinko vies nem lesz tagja a kabinetnek

Rövid táviratok
'Milánó, julius 26.

A szovjet újabb jégtörőt küldött 
Amundsenék kutatására.

Budapest, jul 27'
A tizenháromezer automata tele­

fon felszerelésével kilencszáz telefo­
nos kisasszony szabadult fel, akik 
közül azonban egyet sem bocsátot­
tak el, hanem a posta keretein belül 
másutt helyezték alkalmazásba.

Budapest, jul. 26. 
Egy ma életbelépett rendelkezés 

szerint a rerdőrlegénység 12 órás 
szolgálata 11 órakor kezdődik és 3 
órás váltással történik.

Budapast, julius 27. 
Tunnsy a tegnapi mérkőzésen 

knock-aulolta Heeneyt.
Belgrad, julius 27. 

Radics István egészségi állapotá­
ban váratlanul súlyos visszaesés 
mutatkozik.

Belgrád, julius 27.
Lázics osztályfőnököt, i»ki ellen a 

napokban a már ismert merényletet 
elkövették, a belügyminiszter helyet­
tesévé szemelték ki.

Budapest, jul, 27.
Tegnap délután utazott ei az 

olimpiai versenyzőink második cso­
portja : a birkózók, evezősök és a 
höigyvivók.

Bécs, julius 27.
Kun Bélát pénteken elszállították 

Bécsből a német határra. Utazását 
mélységesen titkolták.

Bukarest, Jul. 26.
Félhivatalos körökben erős rz t\ 

hir, hogy Titulescu előreláthatólag 
már vasárnap kilép a Brstianu kor­
mányból és magánemberként várja 
be a belpolitikai helyzet kifejlődését. 
Tehát valószínűleg már nem ő fog 
válaszolni az optánskérdósben át­
nyújtott jegyzékünkre. Utódjául az 
eddigi földmiveléaügyi minisztert Ar- 
getsianut emlegetik.

Paris, julius 26.
A dán partoktól nyugatra meg­

találták a tavaly szeret csétlenü! járt 
Nungesser és Coli francia repülők 
gépének maradványait.

Belgrád, jul. 26.
A cattarói kikötőben óriási lőpor­

robbanás történt, mely állítólag a 
Cattatóban folyó cseh jugoszláv kö­
zös tüzérségi gyakorlattal van kap­
csolatban. A robbanást épen azért 
erősen titkolják.

Lisszabon, julius 26.
Az egyik napilap szerkesztőségében 

tegnap rengeteg mennyiségű robbanó 
szert foglaltak le.
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A szlovák politika 
mérlege.

A szlovák politika nyelvkérdésből 
indult ki. Ha a szlovák politikusok 
nem csúsztak volna le a sok száz 
éves hungarizmus alapjától, akkor a 
nyelvkérdés megfelelő megoldása sem 
ütközött volna elháríthatatlan akadá­
lyokba. A szláv politikusok akkor 
vesztették el a csatát, midőn a nagy 
szláv gondolat erő: vett rajtuk. Pe­
dig tudhatták, hogy az orosz pán­
szlávizmus beolvasztó törekvése ép 
oly veszélyt jelent a kisebb szláv 
népekre, mint most a prágai pán- 
csehizmus a tótokra. A nagy hal el­
nyeli a kis halat.

Senki sem tagadhatja, hogy a 
szlovákok a magyar uralom alatt 
nemcsak hogy tisztán megtartották 
anyanyelvűket, de a szlovák iroda­
lom is, különösen a múlt század 
második felében, nagy fejlődést mu­
tatott. Ma a tót nyelv a csehszlovák 
nyelv egyik nyelvjárásává degradá­
lódva egyre vészit eredetiségéből és 
tisztaságából és az iskola egyre kép­
telenebb lesz a tót nyelv fejlesz­
tésére.

Már 1921-ben Híinka lapja a „Slo­
vak* az állapotokat ekkép jellemezte: 
„A tót nyelv, ugymondjak, egyen' 
rangú a csehhel. Elhallgatják azon­
ban, hogy Slovenskón minden cseh 
nyelven megy. Azt mondják van tőt 
egyetemünk . . . cseh tanárokkal. 
Vannak tót iskoláink . . . arról azon­
ban jhaügatnak, hogy ez ok:atás 
nyelve n;m tót. Van tót színhá­
zunk, . . . ahol nagyritkán tótul is 
játszanak.*1

Magyarországgal kapcsolatban a 
szlovákok évszázadokon át meg­
maradtak szlovákoknak, míg az úgy­
nevezett „felszabadítás1, után cseh­
szlovákokká kényszerítik őket átved- 
.lení, hogy néhány év múlva eltűn­
jenek a cseh tengerben, ahogy az a 
morvákkal történt.

A legnagyobb veszteség azonban 
a Felvidék Közgazdaságát érte. A 
.magyar rezsim alatt Hlinka lapjának 
3 más tót nacionalista lapoknak nem 
Hett volna okuk olyan elkeseredett 
cikkeket közölni a Slovenskó anyagi 
pusztulásáról, mint amilyent most 
lépten nyomon olvasunk. |A magyar 
állam évtizedeken át nagy áldozatok­
kal fejlesztett ipart a csehek néhány 
év alatt teljesen ^tönkretették, a sok 
áldozat árán létesített erdőgazdaságot 
pedig elpusztították,

Magyarországgal kapcsolatban a 
Felvidék a magyír állam gondozott, 
sőt bizonyos fokban előnyöket él 
vező része volt, ma Slovenskó egy 
megszállott cseh gyarmat

Ez a szlovák politika mérlege I

ríanonfó! a feltámadásig.
Szt. István-napi ünnepségek.

A magyar nemzet nagyjai, politi 
kai, egyházi és társadalmi előkelő­
ségei vesznek részt az idén is a Szt. 
István-hét rendezésiben. Ez a nagy 
vallásos és nemzeti ünnepünk az 
idén is kulfu-á is is, valamint szó­
rakoztató eseményekkel fog lefolyni, 
s mindezek központjában a hatal 
méretű auguszius 20 iki egy hí kör ­
menettel, amelyet az idén Serédi 
Jusztinján hercegprímás személyesen 
fog vezetni. Rendkívül fontos, hogy 
ezekben az időkben, amidőn a kül­
föld figyelme újból Magyarország 
felé kezd hajolni, s nemzeti egysé­
günk és összetartásunk megmuíatá 
sával igy előmozdíthatjuk a revízió 
ügyét, vagyis Magyarország vissza­
állítását. A vidék minél nagyobb 
számmal legyen legalább az aug. 
20-iki ünnepségeken képviselve. Tíz­
ezreket várunk a külföldről is, sőt 
Amerikából ezer kivándorolt ma­
gyar jön haza, hogy egy hetet tölt­
sön az elhagyott hazában és ittlé­
tével szintén a magyarság összetar­
tozását juttassa kifejezésre. E vár­
ható nagy idegenforgalom lebonyo­
lítására nagyarányó előkészületek 
történnek, a elszállásolás terén is 
különös gonddal arra, hogy főleg a 
legszerényebb sorsú és igényű láto­
gatók is elhelyezkedést találjanak. 
Úgyszólván pár fi dórért lehet majd 
napokat tölteni az olcsó fővárosi 
szállásokon, amelyeket itt külön e 
célra rendeznek be. A Máv. vala­
mint az összes vasúti és hajózási 
vállalatok 50 százalékos kedvezményt 
adnak a felulazók részére, úgy hogy 
aug. 14-én és 20 a közt (bezáróan 
20 án délig) bármikor elindulhatnak

hazuról Budapestre, ahonnan aug. 
20-án délután kezdve, aug. 31-ig 
tetszés szerinti időben térhetnek lak­
helyükre. R rndkivüli meglepetésül 
fog szolgálni az aug. 20-iki nagy 
népünnep, amelyet a rákövetkező 
napon meg fognak ismételni. Ezen 
az ünnepen feleveieniíik a régi ma­
gyar vidámság és szórakozás emlé­
keit. Akkora színpad készül, ame­
lyet egyszerre 25 ezer ember néz­
het i Lesz nagyszabású történelmi 
felvonulás a Városligetben és a 
Margitszigeten, amelynek pro gramm] a 
e szavakban van összefogóivá : 
Trianontól a magyar Feltámadásig. . 
Énben az ünnepi menetben meg­
fognak elevenedni a magyar rault 
történelmi nagyjai. Meg fog eleve­
nedni a mai Magyarország minden 
fájdalmával és reményeivel. Az idén 
újból meg fogja rendezni a Faluszö­
vetség a Kormányzó úr ő Főmél­
tósága előtt a Buzaünnepet, amely 
valóságos nemzeti eseményé fej­
lődik. Lesz továbbá tanító és tájé­
koztató Mezőgazdasági Kiállítás, 
em°i> felvilágosítja a vidéki gazdá­
kat ez agrártermelés legújabb vív­
mányairól. Az iparosok a Kézmű­
vesipari Tárlatban gyönyörködhet­
nek, amelyen az u. n. „Koszorús- 
mesterek versenye* lesz kiemelkedő 
esemény. Végül hatalmas arányú 
tűzijáték fogja még gazdagabbá 
tennni a látványosságok sorozatát, 
Akit a sport érdekel azt a levente- 
és cserkész mozgalmak eseményei, a 
nagy nemzetközi kerékpármérközés, 
atlétikai verseny és uszóverseny fogja 
lebilincselni, amelyen világhíres nagy­
ságok vesznek részt.
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Kommumsta külügymi­
niszter a Kuo Wlin Tang 

kongresszuson
A Times moszkvai jelentése szerint 
a Kuo Min Tang küszöbönálló 
kongresszu sának eliőkószitőtiiottsága 
meghívót küldött többek közt a 
nacionalista kormány volt külügy 
miniszterének, Cseng dr-nak is, aki 
a kommunistaeiienes irányzat felül- 
kérekedése ntán Moszvába menekült. 
Meghívták a kongresszgusra ezenfelül 
Szun Ját Szén özvegyét is.
Tokióból jelentik: A hadügymini­

sztérium hivatalosjelentése szerintSm- 
tung tartományban véres harcok foly­
nak a semleges zónába benyomult kínai 
csapatok és a japán katonaság között- 
A harcokban eddig hat japán katona

esett el. A sebesültek száma japán 
részről huszonnégy. A kínaiak rendet­
len viszavonulásban vannak észak 
felé s rengeteg halottat hagytak a 
harcmezőn. Több magasrangu kínai 
tiszt is elesett.

Szangaiból jelentik: A Tiencsinben 
állomásozó amerikai tengerészhad- 
osztáiy 1200 katonája parancsot 
kapott, hogy térjen vissza az Egyesült- 
Államokba.

Paris, julius 26.
A németbarát amerikai szenátorok 

minden eszközzel síkra szállnak a 
Kellog paktum ellen. Hangoztatják, 
hogy amíg a lengyel korridor és a 
déltiroli kérdés megoldatlan, olyan 
problémák vannak, amelyeket háború 
nélkül nem lehet megoldani.

— Ünnepélyes fogcdalomtétel. Va­
sárnap délután fél 4 órakor Assisi 
Szent Ferenc harmadik rendjének 
ünnepélyes fog»dalomtétele lesz a 
szentfereccrendi pléh kniateraplomban.
A fogadalomtétellel járó szertartáso­
kat s az ezzel kapcsolatos ünnepi 
szentbeszédet P. Jungh Miklós plé­
bános randi igazgató végzi.

— Szivgárdista kirándulás. A ba­
jai alsévőrosi Szivgárda Kapisztrán 
csapata ju iks 25 én kirándulást ren­
dezett Máriesöunyére ?. Patik Piusz 
hitoktatójuk és az e napokban Ba­
ján tartózkodó P. Kéri Xavér pécsi 
szentferencrendi szerzetes kísére­
tében.

— Hirdetmény. Hanák Endre és 
Grünfelder Károly bajai lakosok kor­
látlan ital mérési engedélyt nyervén, 
az itaímérási illeték kivethetése cél­
jából forgalmáról hozzávető rgesen 
szerkesztett összeírást jegyzéke 8 
napon át a városi adóügyosztálynál 
(:em. 20. ajtó:) közszemlére tétetik 
Bzzal, hogy ezen jegyzékre vonat­
kozólag úgy ez érdekelt mint az 
ipartársulatok és kereskedelmi testü­
letek részéről e városi tanácsnál 
1928. évi augusztus hó 2 ig benyúj­
tandó írásbeli észrevételt adhatnak be.

— Ékszerrabiás. Müller Sándor 
bajai ékszerész bejelentette a ren­
dőrségen, hegy üzletéből Srb. 17—-18 
drb. arany lóhere formájú női fül­
bevalót loptak el. A tulajdonos a 
lopást, ami egy-két nappal ezelőtt 
történt nem vette rögtön észre s igy 
a jelentést is már csak később te­
hette meg. A rendőrség az ékszer­
lopás ügyében a nyomozási meg­
indította.

— Barátságos eszmecsere 30 cen­
timéteres seb pecsetjevel. Körülbelül 
egy héttel ezelőtt történt, hogy két 
hölgy akiknek történetében az 
ollónak tekintélyes szerep jutott osz­
tályrészül, meghitt bizalmasságban 
értekeztek egymással. A kedélyes 
hangulatnak mintegy 30 centiméter 
hosszúságú és fél, vagy 1 centimé­
ter mélységű seb vetett véget, amit 
az egyik hölgy ollója szántott a má­
sik hátán, félreismerhetetlen baráti 
érzésének megpccsételósére. A sebe­
sült természetesen jogos felháboro­
dással jelent meg a rendőrségen, 
ahol látleletet vettek a csinos nagy­
ságú sebről, gaz amazon szellemű 
társnő harciasságának épületes tanu- 
jeléről, ami után az igen jól öltözött 
panaszos megnyugodva, fensóbbsége 
tudatában távozott.
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haskötők
bét-
hasorvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és után, gyomor- és 

sülyedés, vándorvese, has és köldöksérv, méhsülyedés, lógó 
eseteire és hasfali műtétek után.

Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnekEgészségügyi
Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272
— Fei lökte a bika. Kmetovics 

íaire 17 éves fiúi @ napokban tgy 
bika fellökte, úgy hogy ennek kö­
vetkeztében jobb ku’c’csonttörést 
szen'-edstt A rendőrség megindítót a 
az etjár&at annak a kipuhatolásár», 
hogy leit terhe! felelősség az állat 
garázdálkodásáért.

— Leesett az istáié padlásáról. 
Csernyák Pál 7 éves divodi kisf u 
isz istálló padlásáról leesett. Mivel az 
esés természete okot ad a gyanúra, 
hogy a kisfiút esetleg úgy lökték e.
A bajai álUmrendőrség ennek meg- 
világítására a nyomozást msgindi 
tolta.

— Rádió a budapesti korhá 
takban. Kíüfö’di intézményekbe mir 
régen bevezették a modern tehnika 
legnagntgyobp vívmányát, a rádiót 
Most Budapest ia a kórházakban 
ápolt betegek szórskozta á^óra az 
összes közkórh&zakat a Irgujabb ti. 
pusu rádiókészülékekéi szeretik fel. 
Kát magyar ametőrmehanikusnak 
szabadalmazott legújabb találmányu 
rádió minden antenna és fötdvezeték 
nélkül, hangszóróval működik. Az 
egész készülék egy kis utezótáská- 
hóz hasonlti. bárhová hordozható, 
mintán semmiféle drótvezetékei nincs 
összeköttetésben. A kórházak igazgató 
főrvosat legutóbbi értekez etükön be­
bemutatták az ujtelálmányu rádió- 
készülékeket, amelyen negyvenhét 
európai állomást lehet venni és egy­
be nguan javasolták s tanácsnak e 
készülék beszerzését, Ennek alapján 
a mai tanácsülés az összes kórházak 
részére megrendeli rz ujalbotásu 
készüléket.

— Emésztéei nsbázságok, gyomor­
fájás, gyomorégés, rosszu lét, fejfájás, 
szemkádrázás, idegizgalmak, álmat­
lanság, gyengeség! állapotok, tr unks 
képtelenség esetén a természetes 
.Ferenc József“ keserű viz megszün­
teti az emésztési zavarokat, a vér 
keringést he’yes útra terek, felfrissíti 
a szellemet és egészséges álmot hoz. 
Az egyetemi klinikákon véglett kí­
sérletek bizonyítják, hogy alkoho.is­
ták a Ferenc József viz has nálstn 
folytán éhségérzetüket majdnem te,- 
jeser. visszaszerezték. Kapható gyfg.-’- 
szertárakban, drogériákban és fűszer 
üzletekben.

A Mondschein szonáta 
története.

Beothowen szerette a magános 
vándorlásokat hegyen-völgyön, árkon- 
bokron át, a külvilágtól teljesen meg-
eledkezve, nein egy csodaszép mű­

vihez nyert ihletet. Egy gyönyörű 
nyári estén gondo átokban méiyedve 
jari keit szülővárosa, Bonn környé­
kén. Egyszerre zongorethangok Ütöt­
ték reg az akkor még egészséges 
fülét, A h ingok egy közeli villából 
hangzottak. A mester csodálkozva 
állott meg helyén, mert a művész- 
kezek az 6 egyik kompozícióját ját­
szották. El enállhatatlan vonzóerőnek 
engedve t elépett a nyári lakba, föl­
ment a lépcsőn és kinyitotta annak 
a s’okán 8 k aitaját, ahonnan a han­
gok jöttek. Ér azu’án elbüvölten 
megái ott a küszöbön. Szemeit egy 
poet-kus szépségű kép bilincselte le.
A ho’dfénylól elárasztott szobában 
. gy ifjú mintegy 16 íves leányka 
ült e zongora előtt.

— Te vagy az kedves apuskám ? 
— iié'dezte ekkor a leányka, Jmikor 
meghallotta az ajtó nyílását, azon­
ban nem fordult hátra, hanem foly­
tatta a játékot. Csak amikor a dara­
bot befej szte kelt föl a helyéről, né­
hány tétovázó léoést tett eiőre és 
így szólt .

— Gvere már ide édesapám és 
engedd, hogy megöleljelek. Hiszen 
én nem siethetek sz üdvözlésedre.

Baethovvm közelebb lépett és mé­
lyen megrendü ve állott mag. A kis­
leány gyönyörű arcából két tágra- 
nyitott, kék, fénytelen szem meredt 
feléje. Most már megértette a hely­
zetet ; a leányka vak volt. És a 
zenetitán nemesen érző szivét mély 
sajnálkozás töltötte el, mely egy fáj­
dalmas felkiáltásban tört utót ma­
gának.

A leányka most tudta meg, hogy 
egy idegen ember van a közelében. 
Gyermeteg hangjában félelem resz­
ketett, amikor szivszorongva kérdé :

— Kicsoda ön uram ? Nem az 
atyám ?

— Nem — válaszolt Beethowjn

— de ne ijedjen meg gyermekem, 
mert én barátja vagyok, akit játéká­
nak büvhatása idecsalt és aki eljött, 
hogy önnek köszönetét mondjon 
azért, mert alkotásának ilyen beszé­
des kifejezést adott.

— Hogyan, ön maga Beethowen?
— hat gzott a világtalan leányka 
ajkairól az örömteljes ‘.felkiáltás, de 
kialud’ sze neibe hirtelen forró köny- 
nyék tódultak. Majd így folytatta :
— óh mily boldogtalan vagyok én, 
hogy oly közel tudom magamhoz 
és a-ég sem láthatom azt a férfit, 
akit szivem egész melegével szere­
tek 1 Két esztendő óta, amikor egy 
súlyos betegség megfosztott szemem- 
világától, a zene ez egyetlen vigasz­
talóm. Nélküle talán meghalnék két­
ségbeesésemben. És főleg az ön 
müvei azok, amelyek elfelejtetik ve­
lem a számomra láthatatlan világot 
és bánatomat s amelyek engem ma- 
gisabb szfériákba emelnek fel . . .

Ekkor Beethowen mély megindult- 
sággal igy szólt:

— Szegény gyermekem, ön, fáj­
dalom, nem láthat ugyan, de hal­
lani fog engem.

És ezzel odaült a zongorához s a 
kimondhatatlan fájdalmas érzések, 
amelyek lelkét marcangolták, a Mond­
schein szonáta csodálatos hangjaivá 
sűrűsödtek leikében.

— így született meg abban a ma­
gasztos órában a nagy mester alkotó 
fantáziájában ez a holdviiágpoézistől 
átitatott remekműve.

néger falujával, s a maga roppant 
elevenségével, gazellák arcsuságs, 
szinte állatién ügyes és kedves 
mozgása — a csodás ritmusok szé­
dületes gazdagsága, — egészen 
rendkívüli élvezet. Szombaton mu­
tatja be az Uránia e .fér] vadászni 
jár* cimü pompás humoru vígjáték 
kíséretében,

A két kooavadász. Rendkívül ka­
cagtató, nagyszerű vígjáték, duzzad 
a vidámságtól és Zoro és Huru 
még egy sereg jóhumoru színésszel 
nagy kedvvel vetélkednek a közön­
ség jókedvre derítésében. Vasárnap 
mutatja be az Uránia frlmszinhán a 
„szerelem, gyűlölet vagy halál“ cí­
mű film kíséretében, mely Viktor 
Sirdou “Fedora* cimü drámája 
után készült. Női főszerepében a 
csodás szépségű Lee Parry, férfi 
főszerepben pedig Alfons Fryland 
művészetük legjavát adják.

Molnár
legszebben

Fest—Tisztit—Mos.
Plisszirozás, gouvrérozáa, 

hófehér és tükörfényes gallérok 
Gyászruhák 24 óra alatt fes 
Itetnek. Vidékre naponta pós 

tii szétküldés.
Főüzlet: Szekszárd, Corsó. 

Fióküiletek: Bajé, Erzsébet k. u. 16. 
Tolna, Szekszárdi u. 12.
Ezüst éremmel kitüntetve.

m o z i.
A fekete síben. Két nagy nép­

szerűség termelte össze ezi a L- 
met : Maurice Dekobra — a világ­
hírű regényíró és Josep line Baker 
— a hires mulatt táncosnő. Baker

£1 is m i ív L a
világhírű cigarettái dobozonként is kaphatók

külföldi dchánykülönlasesséfiek árudájában 
1 aíBdb audapest, )V. kér., Türr István ucca 4Síál lay

Hung-ria szállovai szemben —Telefon automata 58 
valamint az előkelőbb vendéglőkben, kávéházakban, 

mulatóhelyeken és vasúti állomásokon.
ABDULLA rozsalevélvégü szivarka 1 doboz (20 drb) P oA 
ABDULLA 11 számú szivarka 1 doboz (2o drb P - 
ABDULLA 16 * ssivarka 1 doboz (25 drb) l 3-50
VIDÉKRE LEVELEZŐLAP RENDELÉSRE UTÁNVÉTTEL. 
Bármely más fajta ABDULLA szivarka megrendelhető

madat i »BEI BI« 1SUDOL.P
P.ü.hat.eng.külföldi dohányáruk, dobányzóeszközök és 

játékkártyák behozatali irodájában.
BUDAPEST, V. SAS UCCA 29. Telefon. Lipót: 663-83.

Vásárok.

28. Szombat: Apátfalva, Szekszárd. 
(havi)

29. Vasárnap: Felsődabas, Kiskun- 
lacháze (áilat), Szeged Ujkécske.

30. Hétfő: Bácsbokod, Csepreg, 
Devecser (!ó marhe), Dunavecse (ál­
lát) Galambok, Gödre, Harkány, J, 
Alsóssfgyörgy Kapuvár, Kiskörös 
(kirakó), Kölese, Letenye, Magyaró­
vár, Mernye, Nagy dörög, Söjtör, 
Szendrö, Szigetvár, Tarján, Tisza- 
bop, Tiazanána.

31. Kedd: Devecser, (Kirakó) Duna­
vecse, Jánoshalma, Kutas.

1. Szerda: Apc, Füzesabony, (cs. 
sertés), Kaposvár, Kunhegyes, (havi), 
Miskolo, (havi), Nyirlugas, Öriszent- 
péter, Sárospatak, Tab, Tapolca, 
Vesztő.

3. Csütörtök: BalatonfőkajáJ, Cél- 
dömölk, (marhasertés), Gyönk, Hajdu- 
dorog, Ibrány, Kiskom&rsm, (havi 
állat), O.oód, Somogysámson, Tisza­
füred.

LaptulajdoooB: Uj Elet nyo® de r. i. 
Feleld* kiadó 6« kitdóhivstei v«c$5 :

Kráeitz litván.

A
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Kerese k
kisebb és nigyobb hátakat, 
szőlőt, szántóföldet, mell o',
•vagy ennek részvényeit meg- 
vételre illetve eladasra

id. Prachár Vilmos
Baja, Vosár.ér 3 az OFB. óiial 
engedélyezett ingatlanok forgal­

mának közvetítési irodája.

A Corso- Kioszk mellett (Árpád­
utca 10.) egy csinosan

bútorozott szoba
azonnal kiadó.

Magányos hölgy részére esetleg 
konyhahasználat, 

Bővebbet ugyanott,

a belvárosban 5 lakással,
2 utcai akás azonnal 
elfoglalható, mérsékelt

árban eladó! 

Id. Prachár Vilmos
Baja, Vásártér 3 az OFB. 
által engedélyezett ingat 
lanok forgalmának köz­

vetítési irodája.

Ház

Tankönyveket
már most elő lehet jegyeztetni az 

1928—29-iki iskolai évre.

az L J ÉLET R-T.
könyv- és papirtereskedéiben.

yámító lány
fehérvarrás tanulására 
felvétetik. Cim ? Kiadóba

I C C 6 S,
nős, jóbizonyitványokkal és nagy- 
— gyakorlattal elmenne —

vend églőbe,
vagy korcsmába

némi óvadékkal helyben, vagy vi­
dékre. Leveleket Iccés jeligére. 
Baja, Haynald-ucca 34. szám.

ffankömy vettet
újat és használtat a legolcsóbb áron köti he

az

UJ ÉLET R-T IÖDYY- és papír kereskedés
koriyyköi észete.

1

Opel Autók Royal Enfield
Norton Super Ex elsior

D K. W motorkerékpárok es csolnakmotorok

remington
Írógépek

Kerékpárok V arrógépek
O amafonok

Tényleges garancia rr ellett, legolcsóbban kedvező 
részletfizetésre

Frankéi és Hornth-nál
Budapesti-ut 15. szám.

Olcsó és fényes temetéseket rendez
a

Gondvisel
temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gy; 
kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

varrógép
• tG bevAlt jó minőségben

dvezőfizetésife/téfe/eA

• INGER VARRÓGÉP.
m * s IvéNVTARSAfiáa
Baja, Erzsébet kirutca 10

Slüar jó könyvetiet olvasni?
Meg részletre Is kaphat 

az „UJ ÉLET“ R. T.-nál Baján.

Huscsomagolópapir
hentesek és mészárosok részére, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA R. T. RAPIRKERESKEOÉSÉB£t
______ 10 kg. vételnél árkedvezmény.____________ ^

nyomatott as Ui Klet z. L könyvnyomdájába Baja.

Önkéntes
bátor árver^w

Munkácsi M h?ly ucea 12. szám
(Z idő templommal szemben),

1928. augusztus 1-én, szerdán 
délután 4 órakor, 3 szobából és 
1 Konyhából elhalálozás folytán

önkéntes árverésen
az összes lakberendezések és 
konyha felszerelés elfog adatni,

Ház eladó.
Újsor 16-os számú ház

eladó.
Érdeklődni 'ehet őzv. Bajai 

Pálnénál ugyanott.
IiitiWliWWMIWiVWMMMíWW

Bútorozott szobák
teljes ellá ássál fürdőszoba és 
zongorába sználai tál, e!sörangu 
étkezés. Ebéd bérletek há­
zon kívül is tizes ebédszelvé­

nyek is válthatók. 
Elöjegye ii lehet: KfBUSZllá 
Dencingcr Katica Madach u. 14.

tjfeii trap.1
Julius 23-tól julius 30-ig.

tol 8 őxRig és vasárnap 
délután rvítva
Levasy Ödön 

dr Süieinger János
gy ogy üzertär*.

S tail ff? r
dobozos emenihali a legjobb

Kapható mindenhol!
Főlerakat:

Krsusz Testvérek Utódánál

1 ! Olcsó b lett a vasáru

M 1 drb, petroleomfözö 2 lánggal 12— P
1 1 Kg. legjobb fapermetező szer 1-20 ,

l^jil 1 drb, fapermetező — — — 13 50 ,
1 „ permetezőgépS.Wermorel 44— „

na 1 „ öntözd kanna rézeáva! — 4-80 ,
||§ 1 méter kerítésé aat— —- — - 60 „
jH 1 készlet íárgarézfiiggnnyrúd 4 80 ,
m 1 drb. mosdóálvány — — — 8 — ,

• f|§ 3 . lábos v. fazék 1 2 3 liter 4 65 „
1 „ husörlő — — — — 7— .

KéM* 1 „ kávéőrlő — — — — 4- .
“SS t » vasaló — — — — 6— .

1 „ burgonyán) omó — — 2‘- .
1 . 10 kilós konyhamérleg— 14-50 „
1 „ jégszekrény — — — 90— .
1 „ asztaltiizhely — — 40— ,
1 „ felmosó veder — — 2— .

„ vizeskanna zománcé* — 8— .

Eichhardt és Kréinesz
-ffi, vaekereakedéaében Baján.


